

一位老师和他的日记节

文/片 本报记者 张浩

在潍坊诸城百尺河镇，当地村民每年都会过一个特别的节日——日记节，读日记、评日记、奖日记。从1994年5月6日至今，已经走过了18个年头。这一切的由来，源于村里的一位退休老教师和他半个多世纪的日记情怀。一直以来，他都在为多一个人书写日记而努力着。



▲ 这是管炳圣的第一个日记本。

▶ 管炳圣和他的日记收藏馆。

一个村的日记节

7月20日上午6点，浙沥沥下了一个晚上的雨终于停了，这让百尺河镇管家河套村的管炳圣不禁松了口气，他一直在担心，雨要是继续下的话，活动就没“人气”了。

上午8点，在百尺河镇管家河套村村南的一个农场里，第十八届日记节朴实地开始了，喇叭里播放着地方戏曲，上百人拿着马扎聚到台子前。小小的节日给大家一个忙里偷闲的“理由”，也让不少平时难得见一面的老朋友聚到了一起，忆往昔，话家常。上午11点，活动刚结束，人群散去后，天空又飘起了小雨，天公作美让管炳圣像个孩子似的欣喜不已。管炳圣仍然是现场最忙碌的人，他帮忙布置着台子，又要招呼着客人，一头汗水，满脸笑容。

管炳圣是百尺河镇初中的退休教师，也是日记节的发起人。68岁的他头发已花白，身材略微发福，戴着老花镜，不笑的时候一脸严肃，看得出曾是一个威严的教师。

从1994年第一届以来，日记节已经持续举办了18个年头。虽然这些年持续下来有些艰难，但学校的孩子们一直以来的支持让管炳圣深感欣慰。

百尺河镇初中的700多名学生中，有500多人常年写日记，学校还专门办了一个日记展览室，在学校走廊的宣传栏里，日记节照片也占了大半版面。

一笔难以言喻的财富

来到在管炳圣的家里，一进门就看到皇甫东玉题写的“银杏日记收藏馆”的匾额，不大的屋子，满满当当的藏书，都是关于日记的书籍，管炳圣说，日记是一笔难以言喻的财富。

1959年4月25日，15岁的管炳圣以副少先队长的身份参加了当时的诸城县第二届全国少先队代表大会，同年的6月1日，又作为代表参加了山东省第一届中国少年先锋队代表。

翻开当时的日记，一股稚嫩的情怀。“三百张小嘴向着首长，感谢毛主席，感谢共产党！”“火车，火车，你快快飞跑，跑向我们的省会济南。”第一次被首长接见，第一次坐火车，第一次看飞机场，新奇的经历在管炳圣幼小的心灵里留下了深深的烙印，开始了他半个世纪的日记历程。

管炳圣有一个专门的柜子，里面放着他半个世纪以来的岁月，53年来他已经写了100多本厚厚的日记。每一本日记都是一段历史的记忆，管炳圣拿出一本红色封面的本子，翻开扉页之后，是毛主席号召“向雷锋同志学习”的题词，本子里满满的是管炳圣当年稚嫩的笔迹。

管炳圣说，现在看自己50年前写的日记，就仿佛又回到了当年的热血时代。一幅幅的画面，跟电影一样的浮在眼前。

53年来，他手里的笔没停过。他的小女儿管荣辉说，从打记事起，父亲在她眼里最长见的姿势就是在桌边细细的记录着一天的事，这些年里，他的日记从没有断过。

柜子里的日记本也一天天多了起来，字数超过1000万，他开始投入日记研究，筹建“日记基金会”为日记助学，动员身边更多的人拿起笔写日记。

从一个人，到一群人

因为今年涉及到管氏家族族谱，所以日记节的时间定在了7月20日，族谱出版的时间。在之前，每年立夏的那天，就是日记节。然而最开始的日记节，只是管炳圣一个人的节日。

“1994年5月6日，农历立夏日，星期五，晴。”

管炳圣在日记里写道，“今天是立夏日，第一个日记节，由我一人全大庆纪念。有一能二，有二生三，不愁普天下。日记，日记，为立华夏而记。”于是他每年的立夏日的当天作为日记节。不放假，不买礼品，那个立夏日，管炳圣在自己的日记本上过了第一个日记节。

从1959年4月25日起，他自己每天都写日记。在他将近40年的执教生涯中，一直不断地不厌其烦地动员他的学生和身边的人写日记，宣传写日记的好处，在他的发动下，几乎全校的师生都写起了日记。

即便到了现在，他远在日本的学生还通过网络寻找到管炳圣的博客来表达自己的敬意。

从1994年5月6日的立夏日，他自己在日记本上过了第一个日记节；五年后即1998年促成了“百尺河初中首届日记节”；2004年5月7日，成功举办了“全国第二届日记论坛”及“诸城市第六届日记节”，于今，已度过了18个日记节。

从一个人，到一群人，管炳圣走的很艰难。然而现在看来，如果没有其它团体出面号召，这条路往下走会更难。管炳圣说，写日记是个人行为，不能去强求，也不可能带来立竿见影的效益，是在一个长时间内对个人意志的锻炼，然而现在更多的人注重实际，让他遗憾不已。他现在所作的，都是在为多一个人书写日记而努力着。

消费指南

《变3》中国首映 TCL开启“3D科技之旅”

借《变形金刚3》国内首映之机，TCL在威海启动“携手《变形金刚3》，开启3D科技之旅”大行动。参加活动的人员一同观看《变3》首映，参加3D科技课堂，与3D科技进行了一次零距离接触。

本次活动以TCL遍布全国的29家分公司和127家经营部为基点，全国联动、全面覆盖，让全国学生第一时间体验《变3》带来的3D视听震撼和快乐。在《变3》引爆的3D电视普及狂潮中，率先掀起3D科技知识普及风暴。

《变形金刚3》看点揭密

7月21日，好莱坞大片《变形金刚3》在全国公映。如无意外，该片将是迈克尔·贝执导的《变形金刚》系列终结篇。依旧讲述了擎天柱率领汽车人和人类拯救地球的故事，与之前两集不同的是，强大的3D效果和片尾接近一小时的大战，成为了影片最大的亮点。

3D效果超越期待，《变形金刚3》绝大多数镜头都是用3D摄影机拍摄的，而非后期转制。这在一定程度上保证了电影的3D效果。迈克尔·贝还要求发行方提供《变形金刚3》亮度增强版拷贝，解决了3D电影画面过暗的问题。至于内地观众是否可以享受到明亮的3D《变形金刚3》，就要看影院经理和内地发行方是否给力了。

全新人物谜重重，《变形金刚3》名头最响的新人物莫过于汽车人的领袖，擎天柱的恩师御天敌，御天敌是赛伯坦文明社会的缔造者，他曾经结束了赛伯坦种族分裂的混乱局面，用科技和仁爱带来了和平富足，但御天敌远没有众人想象的那么简单。《变形金刚3》中主要的恩怨全部来自于这一新角色。

末世景象呼应潮流，《变形金刚3》以大量的情节来描写狂轰滥炸后的末世景象，其中有不少镜头正面描写了地球人被变形金刚秒杀的情景；而破旧的街道更是让人想到了《洛杉矶之战》以及《我是传奇》等作品。《变形金刚3》变成了一部灾难片，但好在结局依旧光明，在片尾接近一个小时的剧情中，正邪两派变形金刚和人类展开了一场殊死决战，而这段旷世之战更是成为了系列中最为精彩，也是最具诚意的一部分。

国美电器十年大庆全民巨惠

7月22日至31日，国美电器青岛分部迎来自己的十周年大庆，潍坊作为青岛国美的重要一员也迎来这十年一遇的家电盛事，全民巨惠，全城狂欢，国美的生日成为这个夏天家电界的重头戏……

7月5日，全球顶尖零售行业研究公司Planet Retail发布了2011年全球TOP30电器/娱乐及办公用品零售商榜单，国美电器以125亿美元总销售额超越戴尔、苹果等公司，位居该榜单第11位，成为中国家电零售第一品牌，继续领跑中国零售行业。

目前国美集团全国门店突破1400多家，遍布全国300多个城市，拥有全国最具竞争力的渠道网络优势，是中国最大的电器及消费电子产品零售连锁企业。据国美相关负责人表示，未来国美将专注于规模扩张与精细化管理并举的发展策略，在保持全国领先的前提下进一步优化一线城市网络布局，抓住二线城市增长机遇，完善和扩大二级市场覆盖密度，更好地服务中国消费者。

据悉，全球各大知名厂家纷纷表示了对国美此次十周年大庆的支持。据国美相关人员介绍，国美每年都会举办许多促销活动，但无论是从参与厂家、产品数量、奖品促销程度，都不能与这10天“生日”相比。

十年间，国美与全球知名家电品牌都建立了良好的合作关系，作为中国家电零售业的开创者和领导者，国美集团在提升消费者生活品质、推动行业变革和提升产业竞争力方面充分发挥了行业领导者的作用，这是国美电器受到家电供应商与消费者一致认可的重要原因。

7月22日至31日，国美为回馈潍坊老顾客，还特意推出了凭2011年前发票无需购物即可现场参与抽奖活动，最高可获赠液晶电视等大礼，十年中您在国美享受过得优惠，这次加倍送上，另外还有预交10元抵150元，套购送液晶等各种精彩活动。

国美的历史高度离不开广大消费者的厚爱，离不开广大消费者十年如一日的支持，国美的生日，也必将是广大消费者的节日，十年盛宴，全民巨惠。

婚戒，我们这样选

支招人：黄俊豪，香港资深珠宝业界人士，美国宝石学院钻石鉴定师，光大钻石精品店运营总监

不管潮流涨落，潮流几许，结婚期是永远不会退落的，结婚自然少不了爱情证明物——婚戒，那么2011年结婚戒指流行什么款式？新人又该如何选购呢？帝都新人选择婚戒又有什么特点呢？OK，不管您是货比三家还是跑遍全城，不妨先来听听光大钻石精品店的专家分析一下当下流行与特色，相信会对初为新人您的大有帮助。

流行趋势

针对目前钻石首饰设计传统，风格成熟，老气的局限，新的设计主张创新和突破，以恰到好处的钻石切割比例和别出心裁的设计，贯彻了简约主义的设计精髓。比如，独创性地将钻石镶嵌于男戒的戒管内侧，既充分考虑了东方男士的婚戒佩戴习惯，又在不经意间彰显内敛气质，而男戒的内镶钻石与女戒的大钻戒相辉映，意喻心心相印，正契合东方消费者。

简约经典

粗细适中的素金戒圈，清新雅致的细节设计，经典款铂金婚戒仍然深受大多数新人的青睐，铂金色泽纯净，质感厚重，与简约大气的设计相得益彰，即便十年、二十年甚至更久以后，依然纯净如初，经典简约，为婚姻增添一份“历久弥坚”的美好寓意。

潍坊友好医院

痔痔 疮疮

痔疮的临床表现为：大便难解、疼痛、带血、滴血或脱肛，有分泌物、增生性；肛周瘙痒等症状。

潍坊友好医院率先引进高科技全电脑控肛肠治疗仪，5-7秒痔核组织即可当场脱落。无论病情轻重均可一次治愈。具有治疗时间短，费用低、无痛苦、不住院随治随走。

如有复发，复诊免费

包包 皮皮

潍坊友好医院微创外科采用(韩式包皮环切术)专治包皮过长、包茎。环切术只需10分钟，无痛苦、无创伤、不留疤痕，随治随走。

腋腋 臭臭

潍坊友好医院采用现代医学新技术(微创大汗腺根除术)，一次性清除产生异味的大汗腺，治疗过程只需10分钟。它安全可靠、无痛苦、不分季节，是目前治疗腋臭的最理想方法。

签约治疗 保证不复发，如有复发，复诊免费。

电话 8216111

免费接送电话 13011660071

院址：潍坊市健康东街汽车总站东100米。市内乘：6、32、33、50、52、55、62、69、81路车到汽车站下。

持本报就诊：专家挂号费、会诊费、观察费、检查费全免；各项治疗费、手术费援助40%，医保新农合也可报销。